



Atenție!
 În perioada 27 iunie - 4 iulie, Bursa de Valori București și Rasdaq își intrerupe activitatea pentru trecerea la leul greu.
 În toată această perioadă ziarul BURSA suspendă informațiile privitoare la tranzacționarea curentă pe cele două piețe, precum și comentariile zilnice.
 Între 27 iunie - 4 iulie, ziarul BURSA apare în 8 pagini



"Atrici" București duc lipsă de clienți

© pag. 5

Lumea realizărilor a aparținut dintotdeauna optimiștilor.
 J. Harold Wilkens



Schimburile comerciale româno-spaniole vor depăși 1,3 miliarde euro, în acest an
 © pag. 6

1 ORĂ
 Credit pentru IMM-uri
 FĂRĂ ALTE GARANȚII
 FĂRĂ APORT PROPRIU
 CAPITAL DE LUCRU
 INVESTIȚII

SUPLIMENT ZILNIC
Anunțuri de mică publicitate
CENZURAT
 PRIN JUSTIȚIE
 Despre anumite companii PROHIBIT ÎN ESTE ZIARUL "BURSA" să publice informații

PENTRU TRECEREA LA LEUL GREU,

Bursa a intrat în vacanță forțată



Operațiunile derulate la Bursa de Valori București au fost întrerupte începând de ieri, în vederea trecerii la leul greu. Începând cu data de 4 iulie, tranzacțiile vor fi perfectate exclusiv în moneda nouă (RON). Prin intreruperea transferurilor, Bursa de Valori a urmat diminuarea impactului psihologic generat de trecerea la moneda nouă, atât pentru investitori, cit și pentru emitenți. Măsura de suspendare a derulării operațiunilor oferă actorilor pieței răgazul să se obișnuască cu nou-tarea, respectiv cu dispariția celor patru zeriuri. Prima sedință de tranzacționare în care transferuri-

Cu toate ca nu vor avea loc tranzacții pînă la data de 4 iulie, Bursa de Valori București continuă să lucreze.
 Directorul general, Stere Farmachiu, ne-a declarat: "Bursa lucrează în perioada 27 iunie - 4 iulie și menține contactul cu principalii parteneri. De asemenea, în această perioadă, reprezentanții Bursei organizează activități legate de constituirea Fondului de Protecție a Investitorilor. Adunarea Generală a Acționarilor care va stabili condițiile și modul de organizare a noului Fond se va desfășura miercuri, 6 iulie". Domnia sa ne-a informat că în această săptămână se vor face ultimele teste la Bursă în vederea denominării și se vor continua ale proiecte privind dezvoltarea și arhitectura pieței de capital. Nu este exclusiv piața puternică demarat de Bursa de Valori București.

le vor fi negociate în moneda nouă va fi luni, 4 iulie. De asemenea, Bursa urmează să asigure condiții ca toate tranzacțiile negociate pe piața bursei în lei vechi să fie decontate în aceeași monedă.
De însemnă, de fapt, denominarea pe Bursă?
 Din 4 iulie, prețurile ordinelor vor fi exprimate în RON cu patru zecimale pentru segmentele de piață Regular (piața pe care se fac tranzacții curente) și Deal (piața pe care se fac tranzacții cu pachete mari de acțiuni) și cu două zecimale pe celelate segmente ale pieței bursiere (Odd Lot, Unlisted). Această soluție ține seama că rotațiunile pe

raportului de 1 RON pentru 10.000 ROL.
 Întrucît prețul obligatiunilor este exprimat procentual, nu vor fi necesare alte modificări ca urmare a procesului de denominare.
Fondurile mutuale au același program ca și cel al băncilor
 Fondurile mutuale nu își vor desfășura activitatea de lucru cu publicul în perioada 30 iunie - 1 iulie, ne-a informat Adrian Tudose, director de comunicare al UNOPC.
 Domnia sa ne-a declarat că modul de calcul al activului unui fond mutual depinde de structura de portofoliu. "Fondurile își vor calcula prețurile ca în perioada sărbătorilor", afirmă domnul Tudose.
 La rîndul său, Răzvan Pașol, director general al Intercapital Invest, ne-a precizat: "Calculul activului se face zilnic, în cazul portofoliului care cuprinde și acțiuni, la prețul de închidere al ultimii zile în care s-au realizat tranzacții cu titlurile respective".

"Utilizarea noulor prețuri va presupune o perioadă de adaptare psihologică pentru investitori, analiști și broker, astfel încît acestia ar trebui să-și sporească intructiva activă în prima perioadă de după denominare, pentru a evita confuziile și erorile", conchidează Răzvan Pașol.
 Perioada de denominări trebuie urmărită îndeaproape datorită noutății pe care o aduce metoda dispartierii celor patru zeriuri.
 Andreea Negru

STIRI

Ion Iliescu: "Eu nu pot fi inculpat"
 Fostul șef al statului, Ion Iliescu, a afirmat ieri, referindu-se la dosarele Revoluției și mine-riadei din 1990, în care este anchetat, că nu poate deveni "un obiect de culpă penală".
 "Eu nu pot fi inculpat", a declarat Ion Iliescu, adăugînd: "Ar

fi o rusine națională ca un șef al statului român, în funcție 11 din cei 15 ani postdecembriști, și care a jucat un rol în Revoluția Română, în formarea democratică a societății românești, să devină obiect de culpă penală". (pagina 3)

Mittal Steel își reduce producția din Europa
 Grupul "Mittal Steel" a anunțat ieri că își va reduce producția din Europa cu 360.000 de tone în cursul trimestrului al treilea din acest an, din cauza cererii în scădere.

"Ne așteptăm să reducem producția cu 120.000 de tone pe lună în trimestrul al treilea, în Europa. Asta înseamnă 360.000 de tone, ceea ce reprezintă 5-10% din nivelul actual al producției noastre trimestriale", a declarat purtătorul de cuvînt al "Mittal Steel". El nu a putut preciza dacă grupul siderurgic, care deține facilități de producție în 14 țări, va opera reducere ale activității și în țări din afara Europei. Decizia companiei este survină unor anunțuri similare făcute de alți producători siderurgici europeni, pe fondul diminuării cererii și a scumpirii importurilor, ca urmare a aprecierii monedei unice europene.

Marile companii susțin că nu vor fi direct afectate de creșterea TVA
 Presupusa majorarea a TVA la 22% programată pentru începutul anului viitor nu va afecta direct marile companii, impactul

major urmind să fie resimțit în rîndul cumpărătorilor cu venituri mici. (pagina 4)

Citiți în pagina 5 piața monetară și valutară.

OPINII
 Și pentru ca lucrurile să nu aibă curva o altă desfășurare decît cea omologată deja, ca dulce și tradiționalul stil al kitch-ului politic, s-a angajat și în practica celui mai detronizat și a celui mai puțin percutant tip de umor... Un "umor" după care s-au dat în vînt toți cei care trec ca locatari, mai mult sau mai puțin vremelnic, prin Palatul Victoria și care, într-un vocabular mai neaoș, poartă numele de bășcălie.
 Citiți, în pagina 3, articolul "Școala de dansuri și maniere elegante", semnat de Radu F. Alexandru.

EVOLUTII FINANCIARE

VALOAREA TITLURILOR LA FONDURILE MUTUALE (28.06.2005)

• Simfonia 1	197.149 lei vechi	19.7149 lei noi
• Stablu	64.471 lei vechi	6.4471 lei noi
• BCR Clasic	146.230 lei vechi	14.6230 lei noi
• FDCX	49.681 lei vechi	4.9681 lei noi
• FORTUNA GOLD (27.06)	129.229 lei vechi	12.9229 lei noi
• ORIZONT (27.06)	118.442 lei vechi	11.8442 lei noi
• TEZAUUR (27.06)	459.734 lei vechi	45.9734 lei noi
• FVP (27.06)	211.381 lei vechi	21.1381 lei noi
• BCR Dinamic	169.033 lei vechi	16.9033 lei noi
• CAPITAL PLUS (27.06)	72.584 lei vechi	7.2584 lei noi
• FORTUNA CLASSIC (27.06)	65.522 lei vechi	6.5522 lei noi
• INTERGO	31.059 lei vechi	3.1059 lei noi
• FMT	310.216 lei vechi	31.0216 lei noi
• FON (27.06)	385.550 lei vechi	38.5550 lei noi
• Intercapital (27.06)	2.674 lei vechi	0.2674 lei noi
• FI NAPOCA	5.083 lei vechi	0.5083 lei noi
• OMNINVEST	6.7813 lei vechi	0.67813 lei noi
• ACTIVE DINAMIC	111.263 lei vechi	11.1263 lei noi
• KD Maximus (27.06)	123.436 lei vechi	12.3436 lei noi

CELE MAI MARI DOBÎNZI

• la vederea	(% p.a.)
Libra Banc	4%
• la 1 lună	
RIB	8,5%
• la 3 luni	
Piraeus, RIB, Emporiki	9%
• la 6 luni	
Piraeus Bank	9,25%
• la 9 luni	
RIB	9,5%
• la 12 luni	
Eurobank, RIB, BIT, Libra	9,5%
(la depozite în lei ale persoanelor fizice)	
dobînda de referință BNR lunar	8,0%
dobînda de intervenție BNR	14,5%

PSD A FĂCUT BILANȚUL PUTERII LA ȘASE LUNI

Năstase critică guvernarea, dar nu și pe Tăriceanu

• În schimb, liderul PSD l-a acuzat de toate păcatele Guvernului pe Traian Băsescu
 Președintele executiv al PSD, Adrian Năstase, consideră oportun, în contextul tensiunilor dintre partidele aflate în Alianța PNL-PD, să se apropie de liberalii lui Tăriceanu, ca să contracareze suflul puternic care vine dinspre Cotroceni, mai precis dinspre președintele Traian Băsescu. Adrian Năstase a făcut, zilele acestea, front comun cu premierul Călin Popescu Tăriceanu împotriva dispozițiilor de politică socială și economică transmise de Traian Băsescu prin Partidul Democrat. Cele mai multe teme care



frîmțată acum partidele aflate la Putere, cum ar fi numirea Consilierilor de Administrație de

la TVR și SRR, comunicatarea de informații, majorarea TVA, sînt preluate de PSD. Nu însă pentru demolarea actualei Guvernări. Adrian Năstase nu a rostit, ieri, aproape deloc numele șefului Guvernului. În schimb, Traian Băsescu a fost acuzat de toate păcatele lui puteri. Radiografia "regimului Băsescu", în primele șase luni de la instalare, nu face decît să sporească credința că PSD și-a propus să distrugă armonia Cabinetului Tăriceanu.
 Romana Puleuț (continuare în pag. 2)

ANAF trece la recuperarea ajutoarelor de stat ilegale

Problema ajutoarelor de stat alocate ilegal a fost discutată ieri în sedința comitetului interministerial pentru concurență, care a fost prezidată chiar de către premierul Tăriceanu.
 Primul punct de pe ordinea de zi a fost prezentarea situației de la "Eximbank", care a acordat în anii anteriori credite cu dobînda bonificată, favorizîndu-se astfel anumite companii apropiate fostei puteri, susțin surse guvernamentale. Alte ajuturi de stat

care vor trebui recuperate sînt împrumuturile acordate de AVAS pentru restructurarea unor întreprinderi sau esaloării și ștergeri de datorii acordate privatizarea unor societăți din portofoliul AVAS (Roman, ARO etc.). Membrii comitetului interministerial au constat că, de la începutul anului 2005, nu s-au mai produs încălcări ale legislației în domeniul concurenței, dar au căutat de acord că trebuie rezolvate problemele preluate din anii anteriori. Astfel, o prioritate în perioada următoare va fi recuperarea ajutoarelor de stat acordate ilegal în ultimii ani, sarcină care a căzut în responsabilitatea Autorității Naționale de Administrare Bănescă. Premierul Tăriceanu a solicitat participanților la sedință să ia în considerare problema legată de concurență și să o rezolve punctual. Primul-ministru a dispus și constituirea unui departament pentru ajutoarele de stat în cadrul Ministerului Agriculturii.
 Mihaela Popescu



"Creditcoop" a ieșit din afacerea "Generali Asigurări"

Casa centrală a cooperativelor de credit - "Creditcoop" - și-a vîndut pachetul de 8,48% deținut la compania "Generali Asigurări", ieșind din această afacere, susțin surse din piața asigurărilor. Informația a fost confirmată de către compania de asigurare. Gabriel Marcu, șeful departamentului juridic al "Generali Asigurări", ne-a declarat că acționarul majoritar, "Generali Holding Viena", a preluat pachetul de la "Creditcoop", la inițiativa casei centrale, însă a precizat că valoarea tranzacției este confidențială.
 Darius Porumbolu

Fostul director general al "Electrica" - reținut de PNA

Procurorii anticorupție l-au reținut, ieri, pe fostul director general al societății "Electrica" București, Silviu Lucian Boghiu, sub aspectul săvîrșirii infracțiunilor de luare de mită și asociere în vederea săvîrșirii de infracțiuni. Potrivit procurorilor, Silviu Lucian Boghiu a sprînjinit o grupare infracțională să comercializeze produse electrice contrafăcute, determinînd funcționarii din subordine să dispună plata preferențialei a acestora, la prețuri supraevaluate.
 Pentru realizarea acestor intervenții la mai multe unități din țară, Silviu Lucian Boghiu ar fi primit un autoturism Audi A8, evaluat la 2,5 miliarde lei. În cauză s-a pus în mișcare acțiunea penală, inculpatul urmind să fie prezentat Tribunalului Timiș cu propunerea de luare a măsurii arestării preventive.
 C.I.

Bancherii cer FMI să nu îngreuneze creditarea

• Radu Ghețea, președintele ARB, spune că importurile nu au fost influențate semnificativ de creditele de consum • Statistica arată că ne plătim consecvent datoriile



Românii sînt corecți, rămîind în continuare bun-plătici. Populația își plătește cu consecvență datoriile. Ponderea creditelor restante în totalul creditelor acordate persoanelor fizice este de numai 0,9%. Creditele neperformante se ridicau la sfîrșitul lunii trecute la valoarea de aproape 1.200 miliarde lei. În timp ce totalul creditelor de retail a fost de 130.177 miliarde de lei în luna aprilie, potrivit celor mai recente date furnizate de Banca Națională și de Biroul de Credit.
 Creditele neperformante se mențin în limita de acceptabilitate, ne-a declarat Radu Gratiian Ghețea, președintele Asociației Române a Băncilor (ARB). Domnia sa a mai adăugat că nu creditele neperformante sînt cele care ar putea cauza înăsprirea condițiilor de contractare a unui credit personal persoanele fizice. Principala monetaie pentru care Fondul Monetar Internațional dorește să impună noi măsuri restrictive este acordarea de împrumuturi către populație ține de deficitul de cont curent (importurile mult mai mari decît exporturile) și producția care se situează la cote încă nesatisfăcătoare, apreciază președintele ARB.
 În ciuda acestor motive, domnul Ghețea susține că nu se justifică o reducere a creditelor pe sectorul de retail. Domnia sa a motivat aceasta prin ponderea mică în care se regăsește creditul de consum în importuri. De altfel o parte din creditele de consum sînt utilizate de populație pentru achiziționarea produselor autohtone.
 Domnul Ghețea a precizat că ARB va întreprinde măsuri astfel încît să nu aibă loc o restrîngere a creditării. În acest sens a avut deja loc o discuție cu reprezentanții Fondului și ai Guvernului, în care băncile și-au expus punctul de vedere.
 Magda Stoica (continuare în pag. 2)